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บทที ่4 
การวเิคราะห์ข้อมูล 

 
การศึกษาความพึงพอใจของลูกคา้ธุรกิจต่อการบริการรับจดังานของจิตตอ์ารี สปอร์ต 

คอมเพล็กซ์ จงัหวดัล าปาง ในคร้ังน้ีไดแ้บ่งผลการศึกษา ออกเป็น 3 ส่วนดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1 ข้อมูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ได้แก่  เพศ  อายุ ระดับการศึกษา        

ต  าแหน่งในองค์กร   ประเภทของลูกค้าธุรกิจ งบประมาณในการส่งเสริมการตลาด  เหตุผลท่ี
เลือกใช้บริการท่ีจิตต์อารีสปอร์ต คอมเพล็กซ์  การทราบแหล่งขอ้มูลของจิตต์อารีสปอร์ต คอม
เพล็กซ์ ในการรับจดังาน และบริการกิจกรรมทางการตลาดท่ีใช ้(ตารางท่ี 1-17) 

ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจในบริการรับจดังานของลูกคา้ธุรกิจของจิตต์
อารีสปอร์ต คอมเพล็กซ์ ในปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ ราคา การจดัจ าหน่าย การส่งเสริมการตลาด 
บุคลากร กระบวนการใหบ้ริการ และส่ิงน าเสนอทางกายภาพ (ตารางท่ี 18-24) 

ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจในบริการรับจดังานของลูกคา้ธุรกิจของจิตต์
อารีสปอร์ต คอมเพล็กซ์ ในปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ ราคา การจดัจ าหน่าย การส่งเสริมการตลาด 
บุคลากร กระบวนการให้บริการ และส่ิงน าเสนอทางกายภาพ จ าแนกตาม จ านวนพนกังาน และ
งบประมาณในการจดังาน (ตารางท่ี 25-38) 
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ส่วนที ่1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม   
 
ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย   74  43.02 
หญิง   98  56.98 
รวม 172 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 56.98 และ

เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 43.02 
 
ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
31-35 ปี 82 47.67 
36-40 ปี  16   9.30 
41-45 ปี  42  24.43 
มากกวา่ 46 ปีข้ึนไป  32  18.60 

รวม 172 100.00 

 
จากตารางท่ี 2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-35ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 

47.67 รองลงมาคือ อายุ 41-45 ปี คิดเป็นร้อยละ 24.43 มากกวา่ 46 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 18.60 
อายุ  31-35 ปี คิดเป็นร้อยละ 11.05 อายุ 36-40 ปี คิดเป็นร้อยละ 9.30 และอายุไม่เกิน 25 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 8.14 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน ร้อยละ 
ปวส. / อนุปริญญา 16 9.30 
ปริญญาตรี 64 37.21 
ปริญญาโทหรือสูงกวา่ 92 53.49 

รวม 172 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีระดบัการศึกษาปริญญาโท
หรือสูงกว่า คิดเป็นร้อยละ 53.49 รองลงมาคือ ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 37.21 และปวส./
อนุปริญญา คิดเป็นร้อยละ 9.30 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทของธุรกจิ 
 

ประเภทของธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 
หน่วยงานภาครัฐ  41  23.84 
หน่วยงานรัฐวสิาหกิจ  22  12.79 
สมาคม / ชมรม  25  14.53 
สถาบนัการศึกษา  24  13.95 
โรงแรม   7   4.07 
ธนาคาร  12   6.98 
ร้านอาหาร / สถานบนัเทิง   5   2.91 
ศูนยส์รรพสินคา้ / ร้านคา้ปลีก   4   2.33 
ศูนยจ์  าหน่ายสินคา้ไอที / อิเล็กทรอนิกส์   9   5.23 
ผูใ้หบ้ริการเครือข่ายโทรศพัท ์   3   1.74 
อ่ืนๆ  20  11.63 

รวม 172 100.00 
หมายเหตุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่  โรงงานอตุสาหกรรม 8 ราย บริษทัเอกชน 7 ราย ธุรกิจส่วนตวั 3 ราย 

อสงัหาริมทรัพย ์ 2 ราย 
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จากตารางท่ี 4 พบวา่ ประเภทธุรกิจของผูต้อบแบบสอบถาม คือ หน่วยงานภาครัฐ 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.84 รองลงมาคือ สมาคม/ชมรม คิดเป็นร้อยละ14.53สถาบนัการศึกษา 
คิดเป็นร้อยละ 13.95 หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 12.79 อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 11.63 
ธนาคาร คิดเป็นร้อยละ 6.98 ศูนยจ์  าหน่ายสินคา้ไอที/อิเล็กทรอนิกส์ คิดเป็นร้อยละ 5.23 โรงแรม 
คิดเป็นร้อยละ 4.07 ร้านอาหาร/สถานบนัเทิง คิดเป็นร้อยละ 2.91 ศูนยส์รรพสินคา้/ร้านคา้ปลีก คิด
เป็นร้อยละ 2.33 และผูใ้หบ้ริการเครือข่ายโทรศพัท ์คิดเป็นร้อยละ 1.74 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามต าแหน่งในองค์กร 
 

ต าแหน่งในองค์กร จ านวน ร้อยละ 
เจา้ของกิจการ  40 23.26 
ผูบ้ริหาร / ผูอ้  านวยการ  18 10.46 
กรรมการผูจ้ดัการ / กรรมการบริหาร  12  6.98 
ผูจ้ดัการทัว่ไป  18 10.47 
ผูจ้ดัการฝ่ายการตลาด   6   3.49 
ผูจ้ดัการฝ่ายประชาสัมพนัธ์   5   2.91 
ผูจ้ดัการฝ่ายจดัซ้ือ   4   2.33 
ผูจ้ดัการโรงแรม  24 13.95 
หวัหนา้แผนกอาคารสถานท่ี   7   4.07 
ท่ีปรึกษาโครงการ   6   3.49 
พนกังานราชการ   4   2.33 
ผูช่้วยผูจ้ดัการ หรือ ผูช่้วยกรรมการผูจ้ดัการ   5   2.91 
ขา้ราชการครู  10   5.81 
เจา้หนา้ท่ีการเงินและบญัชี   5   2.91 
ต าแหน่ง อ่ืนๆ   8   4.65 

รวม 172 100.00 
 หมายเหตุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ นิติกร 2 ราย  นายช่างโยธาปฏิบติัการ  1  ราย  พนกังานจดัหาฯ 2 ราย   

พนกังานราชการศูนยม์ะเร็ง 1 ราย  เลขานุการการ 2 ราย   
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จากตารางท่ี 5 พบวา่ ต าแหน่งในองคก์รของผูต้อบแบบสอบถาม  คือ เจา้ของกิจการ
คิดเป็นร้อยละ 23.26 รองลงมาคือ ผูจ้ดัการโรงแรม คิดเป็นร้อยละ 13.95 ผูจ้ ัดการทั่วไป คิดเป็น   
ร้อยละ 10.47  ผูบ้ริหาร / ผูอ้  านวยการ คิดเป็นร้อยละ 10.46 กรรมการผูจ้ดัการ / กรรมการบริหารคิด
เป็นร้อยละ 6.98 ขา้ราชการครู คิดเป็นร้อยละ 5.81 ต าแหน่ง อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.65 หัวหน้า
แผนกอาคารสถานท่ี คิดเป็นร้อยละ 4.07 ผูจ้ดัการฝ่ายการตลาด และ ท่ีปรึกษาโครงการ เท่ากนั      
คิดเป็น ร้อยละ 3.49 ผูจ้ดัการฝ่ายประชาสัมพนัธ์ ผูช่้วยผูจ้ดัการ หรือ ผูช่้วยกรรมการผูจ้ดัการ และ 
เจา้หนา้ท่ีการเงินและบญัชี เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ2.91 ผูจ้ดัการฝ่ายจดัซ้ือ และพนกังานราชการ คิด
เป็นร้อยละ 2.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนพนักงาน ในองค์กร 
 

จ านวนพนักงาน ในองค์กร จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 10 คน  23  13.37 
10 - 20 คน  25  14.53 
21 - 30 คน  28  16.28 
31 - 40 คน  23  13.37 
41 - 50 คน  32  18.60 
มากกวา่ 50 คน  41  23.84 

รวม 172 100.00 
 
จากตารางท่ี 6 พบวา่ องคก์รของผูต้อบแบบสอบถาม มีจ านวนพนกังาน มากกวา่ 50 

คน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.84 รองลงมาคือ  จ านวน 41 - 50 คน คิดเป็นร้อยละ 18.60 จ านวน 
21 - 30 คน คิดเป็นร้อยละ 16.28 จ านวน 10 - 20 คน คิดเป็นร้อยละ 14.53 และนอ้ยกวา่ 10 คน และ 
จ านวน 31 - 40 คน คิดเป็นร้อยละ 13.37 เท่ากนัตามล าดบั 
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ตารางที่ 7 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาในการด าเนิน
ธุรกจิ ของสถานประกอบการ 
 

ระยะเวลาในการด าเนินธุรกจิ ของสถานประกอบการ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 5 ปี  30  17.44 
5 - 9 ปี  35  20.35 
10 - 14 ปี  26  15.12 
15 - 19 ปี  26  15.12 
20 ปีหรือมากกวา่  55  31.98 

รวม 172 100.00 

 
จากตารางท่ี 7 พบวา่ สถานประกอบการของผูต้อบแบบสอบถาม มีระยะเวลาในการ

ด าเนินธุรกิจ 20 ปี หรือมากกวา่ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 31.98 รองลงมาคือระยะเวลา 5 - 9 ปี คิด
เป็นร้อยละ 20.35 นอ้ยกวา่ 5 ปี คิดเป็นร้อยละ 17.44 และ ระยะเวลา 10 - 14 ปี และ ระยะเวลา 15 - 
19 ปี คิดเป็นร้อยละ 15.12 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่8 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม โอกาสทีใ่ช้บริการรับจัดงาน 
 

โอกาสทีใ่ช้บริการรับจัดงาน จ านวน ร้อยละ 
งานเปิดกิจการใหม่   13 3.01 
งานประกวด/แข่งขนั 4 0.93 
งานจดัเล้ียงขององคก์ร หรือ งานเฉลิมฉลองต่างๆ 149 34.49 
งานประชุม/สัมมนา 102 23.61 
งานจดัแสดงสินคา้ และนิทรรศการ  20 4.63 
งานคอนเสิร์ต 1 0.23 
งานเล้ียงครบรอบ 50 11.57 
งานเทศกาลต่างๆ เช่น สงกรานต ์วนัปีใหม่ 70 16.20 
งานกิจกรรม Road Show   1 0.23 
ด าเนินการโฆษณา/ประชาสัมพนัธ์ 11 2.55 
อ่ืนๆ 11 2.55 

รวม 432 100.00 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
อ่ืนๆ ไดแ้ก่ จดัอบรมนกัศึกษา 4 ราย งานเกษียณอาย ุ3 ราย งานเล้ียงฉลองจบการศึกษา 2 ราย 

งานจดักิจกรรมของชุมชน  1 ราย  และอบรมการท าอาหาร 1 ราย 

 
จากตารางท่ี 8 พบว่า โอกาสท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการรับจดังานขององค์กร

ส่วนใหญ่ คือ งานจดัเล้ียงขององคก์ร หรือ งานเฉลิมฉลองต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 34.49 รองลงมาคือ 
งานประชุม/สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 23.61  งานเทศกาลต่างๆ เช่น สงกรานต ์วนัปีใหม่ คิด เ ป็นร้อย
ละ 16.20 งานเล้ียงครบรอบ คิดเป็นร้อยละ 11.57 งานจดัแสดงสินคา้ และนิทรรศการ คิดเป็นร้อย
ละ 4.63 งานเปิดกิจการใหม่  คิดเป็นร้อยละ 3.01ด าเนินการโฆษณา/ประชาสัมพนัธ์ และอ่ืนๆ 
เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 2.55 งานประกวด/แข่งขนั คิดเป็นร้อยละ 0.93 งานคอนเสิร์ต และงาน
กิจกรรม Road Show  เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 0.23 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามรูปแบบในการจัดงานที่
เลอืกใช้บริการ 
 

รูปแบบในการจัดงานทีเ่ลอืกใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
การจดัหา และจดัเตรียมสถานท่ีในการจดังาน 125 22.73 
การจดัหา และจดัเตรียมของท่ีระลึกส าหรับผูร่้วมงาน
   

 15 
2.73 

การจดัหาพิธีกรด าเนินรายการ   43 7.82 
การจดัหา Pretty / ผูป้ระชาสัมพนัธ์สินคา้   3 0.55 
การจดัหาการแสดงโชวต์่างๆ   17 3.09 
ใชบ้ริการดา้นการจดัเอฟเฟคต่างๆ เช่น พลุ เลเซอร์ 
ลูกโป่ง บอลลูน และโคมลอย  

 13 
2.36 

การออกแบบ จดัท าโครงสร้าง และติดตั้งบูท  16 2.91 
การจดัตกแต่งบูท / เวที / สถานท่ีบริเวณการจดังาน  57 10.36 
ใชบ้ริการเคร่ืองเสียง / ไมโครโฟน   88 16.00 
ใชบ้ริการดา้นการจดัไฟ แสง สี  70 12.73 
ถ่ายบนัทึกเทป / วดีิโอ / บนัทึกเสียง / และบริการ
ถ่ายภาพ  

 24 
4.36 

จดัท า Presentation ในการเปิดตวั  14 2.55 
การจดัด าเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน   8 1.45 
ใชบ้ริการเช่าอุปกรณ์จดังานต่างๆ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี  เป็นตน้  49 8.91 
อ่ืนๆ    8 1.45 

รวม 550 100.00 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  
    อ่ืนๆ ไดแ้ก่  หอ้งประชุม 3 ราย เฉพาะอาหาร และเคร่ืองด่ืม  3 ราย และเฉพาะหอ้งจดัเล้ียง  2 ราย   

 
จากตารางท่ี 9 พบว่า องค์กรส่วนใหญ่ เลือกรูปแบบในการจดังาน คือ การจดัหา 

และจดัเตรียมสถานท่ีในการจดังาน คิดเป็นร้อยละ 22.73 รองลงมาคือ ใช้บริการเคร่ืองเสียง / 
ไมโครโฟน คิดเป็นร้อยละ 16.00 ใชบ้ริการดา้นการจดัไฟ แสง สี คิดเป็นร้อยละ 12.73 การจดั
ตกแต่งบูท / เวที / สถานท่ีบริเวณการจดังาน คิดเป็นร้อยละ 10.36 ใชบ้ริการเช่าอุปกรณ์จดังานต่างๆ 
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เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี  เป็นตน้คิดเป็นร้อยละ 8.91 การจดัหาพิธีกรด าเนินรายการ คิดเป็นร้อยละ 7.82 ถ่าย
บนัทึกเทป / วดีิโอ / บนัทึกเสียง / และบริการถ่ายภาพ คิดเป็นร้อยละ 4.36 การจดัหาการแสดงโชว์
ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 3.09 การออกแบบ จดัท าโครงสร้าง และติดตั้งบูท คิดเป็นร้อยละ 2.91 การ
จดัหา และจดัเตรียมของท่ีระลึกส าหรับผูร่้วมงาน คิดเป็นร้อยละ 2.73 จดัท า Presentation ในการ
เปิดตวั คิดเป็นร้อยละ 2.55 ใชบ้ริการดา้นการจดัเอฟเฟคต่างๆ เช่น พลุ เลเซอร์ ลูกโป่ง บอลลูน 
และโคมลอย  คิดเป็นร้อยละ 2.36  การจดัด าเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน และอ่ืนๆ เท่ากนั คิด
เป็นร้อยละ 1.45 และ การจดัหา Pretty / ผูป้ระชาสัมพนัธ์สินคา้ คิดเป็นร้อยละ  0.55 ตามล าดบั 

 
 

ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามงบประมาณโดยเฉลีย่ทีใ่ช้
ส าหรับการจัดงานแต่ละคร้ัง 
 

งบประมาณโดยเฉลีย่ทีใ่ช้ส าหรับการ
จัดงานแต่ละคร้ัง 

จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 50,000 บาท  70  40.70 
50,000 – 100,000 บาท  43  25.00 
100,001 – 150,000 บาท  41  23.84 
150,001 - 200,000 บาท   9   5.23 
200,001 – 250,000 บาท   5   2.91 
250,001 - 300,000 บาท   2   1.16 
300,001 – 350,000 บาท   2   1.16 

รวม 172 100.00 
   

จากตารางท่ี 10 พบว่า งบประมาณโดยเฉล่ียท่ีใช้ส าหรับการจดังานแต่ละคร้ัง ต ่ากว่า 
50,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.70 รองลงมา คือ 50,000 – 100,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
25.00 100,001 – 150,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 23.84   150,001 - 200,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 5.23 
200,001 – 250,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.91 250,001 - 300,000 บาท และ300,001 – 350,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 1.16 ตามล าดบั 

 
 



 
 
 

24 
 

ตารางที ่11 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามแหล่งที่ท าให้รู้จักจิตต์อารี 
สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

แหล่งที่ท าให้รู้จักจิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ จ านวน ร้อยละ 
คนรู้จกัแนะน า 95 39.58 
ส่ือโฆษณา / ส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ 68 28.33 
ตวัแทนจากจิตตอ์ารี สปอร์ต คอมเพล็กซ์มาแนะน า
ท่ีองคก์ร 

60 25.00 

อ่ืนๆ โปรดระบุ ........... 17 7.08 
รวม 240 100.00 

หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้   
   อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เจา้ของกิจการรู้จกักนั 6 ราย  Website 5 ราย เจา้ของอยูใ่นสมาคมเดียวกนั 2 คน 

มาติดต่อเอง 1 ราย  เป็นลูกคา้ และรู้จกักนัมาหลายปี 1 ราย ใกลห้น่วยงาน  2 ราย 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา่ แหล่งท่ีท าให้รู้จกัจิตตอ์ารี สปอร์ต คอมเพล็กซ์ส่วนใหญ่ คือ   
คนรู้จกัแนะน า คิดเป็นร้อยละ 39.58 รองลงมา คือ ส่ือโฆษณา / ส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ คิดเป็นร้อยละ 
28.33 ตวัแทนจากจิตตอ์ารี สปอร์ต คอมเพล็กซ์ มาแนะน าท่ีองคก์ร คิดเป็นร้อยละ 25.00 และอ่ืนๆ 
คิดเป็นร้อยละ 7.08 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่12 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์
อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
  
การเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ จ านวน ร้อยละ 

เคยใชม้าก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง  73  42.44 
เคยใชม้าก่อนหนา้น้ีแลว้มากกวา่ 2 คร้ัง  70  40.70 
ไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)  29  16.86 

รวม 172 100.00 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา่ องคก์รเคยใชบ้ริการจาก จิตตอ์ารี สปอร์ต คอมเพล็กซ์มาก่อน
หนา้น้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.44 รองลงมาคือ เคยใชม้าก่อนหนา้น้ีแลว้ คิดเป็น
ร้อยละ 40.70 และไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) คิดเป็นร้อยละ 16.86 ตามล าดบั 
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ตารางที ่13 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามบริการทีอ่งค์กรเคยใช้ 
 

บริการทีอ่งค์กรเคยใช้ จ านวน ร้อยละ 

บริการจดังานเปิดกิจการใหม่ หรือ การเปิดตวั
สินคา้/ผลิตภณัฑใ์หม่ 

15 5.05 

บริการจดังานการประกวด/แข่งขนั  5 1.68 
บริการจดังานประชุม/อบรม/สัมมนา 97 32.65 
บริการจดังานแสดงสินคา้ และนิทรรศการ 13 6.39 
บริการจดังานกิจกรรมต่างๆ เช่น กิจกรรมเพื่อ
สุขภาพ  Road Show  เป็นตน้ 

 17 5.74 

ด าเนินการและงานผลิตส่ือโฆษณา 
ประชาสัมพนัธ์ 

12 4.04 

เช่าสถานท่ีเพียงอยา่งเดียว    32 10.77 
งานพิธีกร และนกัดนตรี  21 7.07 
บริการจดังานเฉลิมฉลองต่างๆ เช่น งานปีใหม่ 
สงกรานต ์งานแต่งงาน เป็นตน้ 

85 28.61 

รวม 297 100.00 
 หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 13 พบวา่ บริการท่ีองคก์รเคยใชส่้วนใหญ่ไดแ้ก่ บริการจดังานประชุม/ 
อบรม /สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 32.65 รองลงมาคือ บริการจดังานเฉลิมฉลองต่างๆ เช่น งานปีใหม่ 
สงกรานต์ งานแต่งงาน เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ  28.61  เช่าสถานท่ีเพียงอย่างเดียว คิดเป็นร้อยละ 
10.77 งานพิธีกร และนักดนตรี  คิดเป็นร้อยละ 7.07 บริการจดังานแสดงสินคา้และนิทรรศการ      
คิดเป็นร้อยละ 6.39 บริการจดังานกิจกรรมต่างๆ เช่น กิจกรรมเพื่อสุขภาพ Road Show เป็นตน้      
คิดเป็นร้อยละ 5.74 บริการจดังานเปิดกิจการใหม่ หรือ การเปิดตวัสินคา้/ผลิตภณัฑ์ใหม่ คิดเป็นร้อย
ละ 5.05 ด าเนินการและงานผลิตส่ือโฆษณาประชาสัมพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 4.04 และบริการจดังาน
การประกวด/แข่งขนั คิดเป็นร้อยละ 1.68 ตามล าดบั 
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ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกคร้ังล่าสุดทีใ่ช้บริการ 
 

คร้ังล่าสุดทีใ่ช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
1-3 เดือนท่ีผา่นมา  50  29.07 
4 -6  เดือนท่ีผา่นมา  40  23.26 
7-9 เดือนท่ีผา่นมา  20  11.63 
10 -12 เดือนท่ีผา่นมา  37  21.51 
2 ปีท่ีผา่นมา  16   9.30 
2-3 ปีท่ีผา่นมา   1   0.58 
มากกวา่ 3 ปี   8   4.65 

รวม 172 100.00 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ คร้ังล่าสุดท่ีใชบ้ริการ คือ 1-3 เดือนท่ีผา่นมา มากท่ีสุด คิดเป็น

ร้อยละ 29.07 รองลงมาคือ 4 -6  เดือนท่ีผา่นมา คิดเป็นร้อยละ 23.26 10 -12 เดือนท่ีผ่านมา คิดเป็น
ร้อยละ 21.51 7-9 เดือนท่ีผา่นมา คิดเป็นร้อยละ 11.63 2 ปีท่ีผา่นมา คิดเป็นร้อยละ 9.30 มากกวา่ 3 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 4.65 และ2-3 ปีท่ีผา่นมา คิดเป็นร้อยละ 0.58 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 15 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามงบประมาณที่ใช้ในคร้ัง
ล่าสุด 
 

งบประมาณทีใ่ช้ในคร้ังล่าสุด จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 50,000 บาท  90 52.33 
50,000 – 100,000 บาท  41 23.84 
100,001 - 150,000 บาท  23 13.37 
150,001 - 200,000 บาท   4 2.33 
200,001 - 250,000 บาท  13 7.56 
300,001 ข้ึนไป   1 0.58 

รวม 172 100.00 
 
จากตารางท่ี 15 พบว่า ส่วนใหญ่องค์กรใชง้บประมาณในการจดังานคร้ังล่าสุด คือ 

ต ่ากวา่ 50,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 52.33 รองลงมาคือ 50,000 – 100,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 23.84 
100,001 - 150,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.37 200,001 - 250,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 7.56 150,001 
- 200,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.33 และ 300,001 ข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 0.58 ตามล าดบั 
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ตารางที ่16 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลที่เลือกใช้บริการรับ
จัดงานจากจิตต์อารี สปอร์ต คอมเพล็กซ์ 
 

เหตุผลที่เลอืกใช้บริการรับจัดงาน จ านวน ร้อยละ 

มีช่ือเสียง เป็นท่ีรู้จกั 114 19.62 
มีความคิดสร้างสรรค ์  17 2.93 
มีส่วนลดพิเศษให ้   56 9.64 
ราคาไม่แพง   60 10.33 
อาหารอร่อย     75 12.91 
สามารถใหบ้ริการครบวงจรในทุกดา้น  62 10.67 
มีความ เ ป็น มืออา ชีพและ มีความ
เช่ียวชาญ ในการท างาน 

  5 0.86 

มีเครือข่ายในการให้บริการด้านการ
ประชาสัมพนัธ์อยา่งทัว่ถึง 

  3 0.52 

สถานท่ีเหมาะสม สามารถเดินทางมา
ไดส้ะดวก  

 58 9.98 

ท่ีจอดรถสะดวกสบาย กว้างขวาง 
เพียงพอ 

114 19.62 

พนักงานบริการดี  ใ ส่ ใจในความ
ตอ้งการของลูกคา้ 

 14 2.41 

อ่ืนๆ    3 0.52 
รวม 581 100.00 

หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
     อ่ืนๆ ไดแ้ก่  มีคนแนะน า  1  ราย  รูปแบบสถานท่ีและบริเวณเหมาะสมกบังานท่ีจดั  1 ราย 

บรรยากาศดี 1 คน 
 

จากตารางท่ี 16 พบวา่ เหตุผลส่วนใหญ่ท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกใชบ้ริการรับจดั
งานจากจิตต์อารี สปอร์ตคอมเพล็กซ์  คือ มีช่ือเสียง เป็นท่ีรู้จัก และ ท่ีจอดรถสะดวกสบาย 
กวา้งขวาง เพียงพอ เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 19.62 รองลงมาคือ อาหารอร่อย คิดเป็นร้อยละ12.91
สามารถให้บริการครบวงจรในทุกด้าน คิดเป็นร้อยละ 10.67 ราคาไม่แพง คิดเป็นร้อยละ 10.33
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สถานท่ีเหมาะสม สามารถเดินทางมาไดส้ะดวก  คิดเป็นร้อยละ 9.98 มีส่วนลดพิเศษให้  คิดเป็นร้อย
ละ 9.64 มีความคิดสร้างสรรค์ คิดเป็นร้อยละ 2.93 พนกังานบริการดี ใส่ใจในความตอ้งการของ
ลูกคา้ คิดเป็นร้อยละ 2.41 มีความเป็นมืออาชีพและมีความเช่ียวชาญ ในการท างาน คิดเป็นร้อยละ 
0.86 มีเครือข่ายในการใหบ้ริการดา้นการประชาสัมพนัธ์อยา่งทัว่ถึง และ อ่ืนๆ เท่ากนัคิดเป็นร้อยละ 
0.52 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่17 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามผู้มีอ านาจในการตัดสินใจ
เลอืกใช้บริการธุรกจิรับจัดงานขององค์กร 
 
ผู้มีอ านาจในการตัดสินใจเลอืกใช้บริการธุรกจิ

รับจัดงานขององค์กร 
จ านวน ร้อยละ 

ตวัท่านเอง  70  40.70 
ผูบ้ริหารระดบัสูง  45  26.16 
เจา้ของกิจการ  13   7.56 
คณะกรรมการ  44  25.58 

รวม 172 100.00 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา่ ผูมี้อ  านาจในการตดัสินใจเลือกใชบ้ริการธุรกิจรับจดังานของ

องคก์ร คือ ตวัผูต้อบแบบสอบถาม มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.70 รองลงมาคือ ผูบ้ริหารระดบัสูง 
คิดเป็นร้อยละ 26.16 จดัเป็นคณะกรรมการ คิดเป็นร้อยละ 25.58 และเจา้ของกิจการ คิดเป็นร้อยละ 
7.56  ตามล าดบั 
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ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัความพงึพอใจของลูกค้าในบริการรับจัดงานของ จิตต์อารี สปอร์ต  
คอมเพลก็ซ์ จังหวดัล าปาง 
 
ตารางที ่18 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์  
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์  

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ช่ือเสียงของบริษทั 53  
(30.80) 

88 
(51.20) 

31 
(18.00) 

0  
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 

2 

รูปแบบ เทคนิค  การ
วางแผนจัดงาน วิธีการ
น าเสนอท่ีน่าสนใจ 

31 
(18.00) 

89 
(51.70) 

52 
(30.20) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.88 
(มาก) 

5 

ความแตกต่ าง  ความ
แปลกใหม่ ในผลงาน 

24 
(14.00) 

83 
(48.30) 

60 
(34.85) 

5 
(2.85) 

0 
(0.00) 

3.73 
(มาก) 

7 

มาตรฐานและคุณภาพ
การจดังาน 

28 
(16.30) 

89 
(51.70) 

55 
(32.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.84 
(มาก) 

6 

ก า ร มี เ ค รื อ ข่ า ย แ ล ะ
ความสัมพันธ์อันดีกับ
ลูกคา้เป้าหมาย 

42 
(24.40) 

79 
(45.90) 

48 
(27.90) 

3 
(1.70) 

0 
(0.00) 

3.93 
(มาก) 

4 

มีบ ริการหลากหลาย
รูปแบบให้ลูกค้าเลือก
ตามความพอใจและ
งบประมาณ 

53 
(30.80) 

82 
(47.70) 

37 
(21.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.09 
(มาก) 

3 

มีการให้บ ริการแบบ
ครบวงจร 

61 
(35.50) 

76 
(44.20) 

35 
(20.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.15 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ โดยรวม
อยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 
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โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์ผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบั
ตามล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 รองลงมาคือ ช่ือเสียง
ของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 มีบริการหลากหลายรูปแบบให้ลูกคา้เลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.09 การมีเครือข่ายและความสัมพันธ์อันดีกับลูกค้าเป้าหมาย มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วธีิการน าเสนอท่ีน่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.88 มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 และความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ใน
ผลงาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.73  
 
ตารางที ่19 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านราคา 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร า ค า ส า ห รั บ ก า ร จั ด
เหมาะสม เม่ือเปรียบเทียบ
กบัท่ีอ่ืน 

33 
(19.20) 

91 
(52.90) 

43 
(25.00) 

5 
(2.90) 

0 
(0.00) 

3.88 
(มาก) 

8 

ร า ค า ยื ด ห ยุ่ น แ ล ะ
ปรับเปล่ียนได้ตามความ
ตอ้งการของลูกคา้ 

28 
(16.30) 

100 
(58.10) 

42 
(24.40) 

2 
(1.20) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 

7 

มีเง่ือนไขในการช าระเงิน
ท่ีเหมาะสม 

29 
(16.90) 

107 
(62.20) 

33 
(19.20) 

3 
(1.70) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

6 

สามารถต่อรองราคาได ้ 35 
(20.30) 

97 
(56.40) 

40 
(23.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 

4 

ส า ม า ร ถ ช า ร ะ เ งิ น ไ ด้
หลากหลายวิธี เช่น บัตร
เครดิต เช็ค  เงินสด เป็น
ตน้ 

51 
(29.70) 

85 
(49.40) 

33 
(19.20) 

3 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.05 
(มาก) 

2 

เ งินมัดจ าการจัดงานมี
สดัส่วนท่ีเหมาะสม 

27 
(15.70) 

111 
(64.50) 

34 
(19.80) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.96 
(มาก) 

5 
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ตารางที่ 19 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบ
แบบสอบถามในปัจจัยด้านราคา 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สามารถช าระ เ งินแบบ
ผ่ อ น ช า ร ะ ต า ม ง ว ด ท่ี
เหมาะสม 

28 
(16.30) 

76 
(44.20) 

61 
(35.50) 

4 
(2.30) 

3 
(1.70) 

3.71 
(มาก) 

9 

การแจ้งราคา ล่วงหน้า
ก่อนด าเนินการ 

32 
(18.60) 

112 
(65.10) 

25 
(14.50) 

3 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

3 

ใบเสนอราคาการจดังานมี
ความชดัเจน 

50 
(29.10) 

95 
(55.20) 

27 
(15.70) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นราคาโดยรวมอยูใ่น

ระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 
โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดับมาก โดยเรียงล าดับ

ตามล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 รองลงมาคือ 
สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวิธี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 การแจง้ราคาล่วงหน้าก่อนด าเนินการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.01สามารถต่อรองราคาได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 เงินมดัจ าการจดังานมีสัดส่วนท่ี
เหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.96 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 ราคา
ยืดหยุ่นและปรับเปล่ียนไดต้ามความตอ้งการของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.90 ราคาส าหรับการจดั
เหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.88 และสามารถช าระเงินแบบผ่อนช าระตาม
งวดท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71  
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ตารางที ่20 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ท า เ ล ท่ี ตั้ ง อ ยู่ ใ น แห ล่ ง
ชุมชน เข้า ถึง ง่าย ติดต่อ
สะดวก 

43 
(25.00) 

73 
(42.40) 

48 
(27.90) 

8 
(7.70) 

0 
(0.00) 

3.88 
(มาก) 

4 

มี ท่ี จ อ ด ร ถ ก ว้า ง ข ว า ง 
เพียงพอ 

95 
(55.20) 

58 
(33.70) 

19 
(11.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

1 

ความสะดวกในการติดต่อ
ทางโทรศพัท ์

84 
(48.80) 

74 
(43.00) 

14 
(8.10) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.41 
(มาก) 

2 

มีเวบ็ไซดใ์หบ้ริการแนะน า
กิจการและบริการท่ีมี 

64 
(37.20) 

47 
(27.30) 

50 
(29.10) 

9 
(5.20) 

2 
(1.20) 

3.94 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.17 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 20 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.17 
โดยปัจจยัย่อยด้านการจดัจ าหน่าย ท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก โดย

เรียงล าดบัตามล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.44 รองลงมา
คือ ความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 มีเวบ็ไซดใ์หบ้ริการแนะน ากิจการ
และบริการท่ีมี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 และท าเลท่ีตั้งอยู่ในแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อสะดวก มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.88  
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ตารางที ่21 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีรายการส่งเสริมการขายท่ี
น่าสนใจ  

22 
(12.80) 

75 
(43.60) 

60 
(40.10) 

6 
(3.50) 

0 
(0.00) 

3.66 
(มาก) 

4 

มีการ ส่ือสารผ่ าน ส่ือ ต่ างๆ 
เพื่อให้ลูกค้าเห็นคุณภาพการ
จัดงาน ท่ีได้ม าตรฐานและ
น่าเช่ือถือ 

30 
(17.40) 

63 
(36.60) 

73 
(42.40) 

2 
(1.20) 

4 
(2.30) 

3.66 
(มาก) 

5 

โฆษณาของบ ริษัท มีความ
น่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าให้
ลูกคา้เลือกใชบ้ริการ 

17 
(9.90) 

71 
(41.30) 

76 
(44.20) 

7 
(7.10) 

1 
(0.60) 

3.56 
(มาก) 

7 

การประชาสัมพันธ์ผลงานท่ี
ผ่านมาท าให้ลูกค้าเกิดความ
มัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใช้
บริการ 

23 
(14.50) 

77 
(44.80) 

61 
(35.50) 

9 
(5.20) 

0 
(0.00) 

3.69 
(มาก) 

3 

พนักงานเสนอขายสามารถ
ตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน และ
ใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ  

22 
(12.80) 

79 
(45.90) 

59 
(34.30) 

9 
(5.20) 

3 
(1.70) 

3.63 
(มาก) 

6 

ความสามารถในการเสนอขาย
ของพนกังาน 

11 
(6.40) 

89 
(51.70) 

71 
(41.30) 

1 
(0.60) 

0 
(0.00) 

3.64 
(มาก) 

5 

มีการแจ้งข่าวสารโปรโมชั่น
ต่างๆ ผ่านส่ือทางตรง อาทิเช่น 
อีเมล ์ โทรศพัท์  จดหมาย เป็น
ตน้ 

40 
(23.26) 

70 
(40.70) 

53 
(30.81) 

7 
(4.07) 

2 
(1.16) 

3.81 
(มาก) 

1 

การบอกต่อ (ค าบอกเล่า)  
ของผูเ้คยใชบ้ริการ 

21 
(12.20) 

96 
(55.80) 

48 
(27.90) 

6 
(3.50) 

1 
(0.60) 

3.76 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.68 

โดยปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก 
โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผ่านส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.81 รองลงมาคือ การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใช้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76 การ
ประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าใหลู้กคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.69 มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ และมีการส่ือสารผา่นส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกคา้เห็น
คุณภาพการจดังานท่ีไดม้าตรฐานและน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.66 ความสามารถในการเสนอ
ขายของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.64 พนกังานเสนอขายสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจนและ
ให้บริการไดอ้ย่างมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.63 และโฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและ
น่าเช่ือถือจึงท าใหลู้กคา้เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม ใน
ปัจจัยด้านบุคลากร 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร  

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

บุ ค ล า ก ร มี ค ว า ม คิ ด
ส ร้ า ง สร รค์ มี ค ว าม รู้
ความสามารถ  

26 
(15.12) 

70 
(40.70) 

69 
(40.12) 

4 
(2.33) 

3 
(1.74) 

3.65 
(มาก) 

8 

บุคลากรในแต่ละแผนก
มีความช านาญในด้าน
การบริการลูกคา้ และมี
การตอบสนองลู กค้า
อย่างทันทีเม่ือลูกคา้เกิด
ปัญหาข้ึน 

29 
(16.86) 

63 
(36.63) 

75 
(43.60) 

5 
(2.91) 

0 
(0.00) 

3.67 
(มาก) 

6 

ค ว า ม เ พี ย ง พ อ ข อ ง
พ นั ก ง า น ใ น ก า ร
ใหบ้ริการ 

14 
(8.14) 

96 
(55.81) 

51 
(29.65) 

11 
(6.40) 

0 
(0.00) 

3.66 
(มาก) 

7 

มารยาทการให้บริการ
ของพนกังาน 

36 
(20.93) 

72 
(41.86) 

64 
(37.21) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.84 
(มาก) 

3 

เจ้าของหรือผูบ้ริหารใส่
ใจดูแลดว้ยตนเอง 

88 
(51.16) 

68 
(39.53) 

16 
(9.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

1 

การยิม้แยม้ เป็นมิตรของ
พ นั ก ง า น โ ด ย มี ใ จ
ใหบ้ริการ 

48 
(27.91) 

77 
(44.77) 

44 
(25.58) 

3 
(1.74) 

0 
(0.00) 

3.99 
(มาก) 

2 

พนักงานสามารถตอบ
ค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน 

19 
(11.05) 

87 
(50.58) 

58 
(33.72) 

4 
(2.33) 

4 
(2.33) 

3.66 
(มาก) 

7 

ความรู้และทกัษะในการ
แก้ไขเหตุการณ์เฉพาะ
หนา้ไดดี้ของพนกังาน 

33 
(19.19) 

59 
(34.30) 

73 
(42.44) 

7 
(4.07) 

0 
(0.00) 

3.69 
(มาก) 

5 
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ตารางที่  22 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบ
แบบสอบถามในปัจจัยด้านบุคลากร 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ความสามารถในการ
ป ฏิ บั ติ ง า น ไ ด้ อ ย่ า ง
หลากหลายของพนกังาน
แต่ละบุคคล 

29 
(16.86) 

69 
(40.12) 

70 
(40.70) 

4 
(2.33) 

0 
(0.00) 

3.72 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นบุคลากร

โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.81 
โดยปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบั

ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  เจา้ของหรือผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42 รองลงมาคือ การยิม้
แยม้ เป็นมิตรของพนกังาน โดยมีใจให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.99 มารยาทการให้บริการของ
พนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 ความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ยา่งหลากหลายของพนกังานแต่
ละบุคคล มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 ความรู้และทกัษะในการแก้ไขเหตุการณ์เฉพาะหน้าได้ดีของ
พนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.69 บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในดา้นการบริการลูกคา้ และ
มีการตอบสนองลูกคา้อยา่งทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.67 ความเพียงพอของ
พนกังานในการให้บริการ และพนกังานสามารถตอบค าถามไดอ้ย่างชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.66 
และบุคลากรมีความคิดสร้างสรรคมี์ความรู้ความสามารถ  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.65 
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ตารางที ่23 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านกระบวนการให้บริการ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการ
ให้บริการ  

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การประสานงานเป็นไป
ด้วยความถูกต้องและมี
ประสิทธิภาพ 

42 
(24.42) 

75 
(43.60) 

55 
(31.98) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.92 
(มาก) 

4 

ขั้ นตอนการท า ง าน มี
ความเป็นมาตรฐาน  

24 
(14.00) 

89 
(51.70) 

58 
(33.72) 

1 
(0.58) 

0 
(0.00) 

3.79 
(มาก) 

6 

ก ระบวนก ารท า ง าน
ต่างๆเป็นไปตามแผนท่ี
วางไว ้ 

15 
(8.72) 

88 
(37.79) 

65 
(37.79) 

1 
(0.58) 

3 
(1.74) 

3.65 
(มาก) 

7 

ความพร้อมดา้นต่างๆใน
การจดังาน เช่น ทีมงาน 
และอุปกรณ์ 

32 
(18.60) 

96 
(55.81) 

44 
(25.58) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.93 
(มาก) 

3 

ก ระบวนการ ในกา ร
ค วบ คุ ม คุณภ าพก า ร
ให้บริการของทีมงานท่ี
ใหบ้ริการในวนัจดังาน 

30 
(17.44) 

78 
(45.35) 

63 
(36.63) 

1 
(0.58) 

0 
(0.00) 

3.80 
(มาก) 

5 

การประเมินผลการจัด
งานและสรุปข่ าวสาร
ทั้งหมดใหแ้ก่องคก์รเม่ือ
ด าเนินการจัดงานเสร็จ
ส้ิน 

20 
(11.63) 

67 
(38.95) 

78 
(45.35) 

6 
(3.49) 

1 
(0.58) 

3.58 
(มาก) 

8 

ขั้ นตอนช าระเ งิน การ
ออกเอกสารทางการเงิน
ถูกตอ้งรวดเร็ว 

52 
(17.44) 

90 
(52.33) 

30 
(17.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 

1 

ความตรงต่อเวลาในการ
น าเสนองาน 

31 
(18.02) 

101 
(58.72) 

38 
(22.09) 

2 
(1.16) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัด้านกระบวนการ
ใหบ้ริการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.84 

โดยปัจจยัย่อยดา้นกระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก 
โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่  ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงินถูกต้องรวดเร็ว มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 รองลงมาคือ ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 ความ
พร้อมดา้นต่างๆในการจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 การประสานงาน
เป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและมีประสิทธิภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.92 กระบวนการในการควบคุม
คุณภาพการใหบ้ริการของทีมงานท่ีใหบ้ริการในวนัจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.80 ขั้นตอนการท างาน
มีความเป็นมาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.79 กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวางไว ้มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.65 และการประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องค์กรเม่ือ
ด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.58 
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ตารางที ่24 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามใน
ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การจัดตกแต่งสถานท่ี
ภ า ย ในบ ริษัท มี ค ว าม
สวยงาม มีเอกลกัษณ์เพ่ิม
ความน่าเ ช่ือถือในการ
ติดต่อใชบ้ริการ 

97 
(56.40) 

63 
(36.63) 

12 
(6.98) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.49 
(มาก) 

2 

ก า ร ต ก แ ต่ ง ส ถ า น ท่ี
บ ริ เ ว ณ ก า ร จั ด ง า น
สวยงาม น่าสนใจ  

77 
(44.77) 

81 
(47.09) 

12 
(6.98) 

2 
(1.16) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 

3 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์
ใ น ก า ร ใ ห้ บ ริ ก า ร ท่ี
ทนัสมยั เช่น เคร่ืองเสียง 
คอมพิวเตอร์ โทรทัศน์ 
เป็นตน้ 

55 
(31.98) 

72 
(41.86) 

44 
(25.58) 

1 
(0.58) 

0 
(0.00) 

4.05 
(มาก) 

5 

การแต่งกายของพนกังาน
เ ป็น เ อกลักษ ณ์และ มี
ความน่าเช่ือถือ 

42 
(24.42) 

75 
(43.60) 

49 
(28.49) 

6 
(3.49) 

0 
(0.00) 

3.89 
(มาก) 

7 

การสร้างบรรยากาศ การ
ต ก แ ต่ ง ส ถ า น ท่ี ใ ห้
สวยงาม 

79 
(45.93) 

75 
(43.60) 

18 
(10.47) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 

4 

การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมี
คุณภาพ 

51 
(29.65) 

70 
(40.70) 

48 
(27.91) 

3 
(1.74) 

0 
(0.00) 

3.97 
(มาก) 

6 

สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย 
บรรยากาศดี เหมาะแก่
การจดังาน 

108 
(62.79) 

47 
(27.33) 

17 
(9.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.23 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 24 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.23 

โดยปัจจยัย่อยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก
ท่ีสุด ไดแ้ก่ สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.53 

ปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบพึงพอใจในระดบัมาก โดย
เรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความ
น่าเช่ือถือในการติดต่อใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.49 รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการ
จดังานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.35 การสร้างบรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ีให้สวยงาม 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.35 มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการท่ีทนัสมยั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 การ
ใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 และการแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์
และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 
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ตารางที่ 25  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดในภาพรวม 

  

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดับที่ 

ผลิตภณัฑ์ 
3.96 

(มาก) 
3 

ราคา 
3.95 

(มาก) 
4 

การจดัจ าหน่าย 
4.17 

(มาก) 
2 

การส่งเสริมการตลาด 
3.68 

(มาก) 
7 

บุคลากร 
 

3.81 
(มาก) 

6 

กระบวนการใหบ้ริการ 
 

3.84 
(มาก) 

5 

ส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
 

4.23 
(มาก) 

1 
 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด

ทุกปัจจยัอยู่ในระดบัมากโดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย คือ ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 
4.23) รองลงมาคือ ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 4.17) ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.95) ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ปัจจยัดา้นบุคลากร 
(ค่าเฉล่ีย 3.81)  และปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.68)   
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ส่วนที ่3  ข้อมูลเกีย่วกบัความพงึพอใจของลูกค้าในบริการรับจัดงานของจิตต์อารีสปอร์ต  
คอมเพล็กซ์ จังหวัดล าปาง จ าแนกตาม งบประมาณจัดงาน และการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี 
สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 
ตารางที่  26 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
ผลติภัณฑ์ จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของบริษทั 4.27 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการ
น าเสนอท่ีน่าสนใจ 

3.84 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน 3.77 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน 3.76 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

การมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกคา้
เป้าหมาย 

4.01 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

มีบริการหลากหลายรูปแบบให้ลูกคา้เลือกตาม
ความพอใจและงบประมาณ 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร 4.24 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 26 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณ
ในการจดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ช่ือเสียงของ
บริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั4.27 รองลงมาคือ มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24 การมี
เครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกคา้เป้าหมาย มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.01 มีบริการหลากหลาย
รูปแบบให้ลูกคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.96 รูปแบบ เทคนิค การ
วางแผนจดังาน วธีิการน าเสนอท่ีน่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ใน
ผลงาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.77 และมาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 
โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 
50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีบริการหลากหลาย
รูปแบบใหลู้กคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ และมีการให้บริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.00 รองลงมาคือ ช่ือเสียงของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.95 การมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์
อนัดีกบัลูกคา้เป้าหมาย มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.81 รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการน าเสนอท่ี
น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.70 และมาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.58 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณใน
การจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความแตกต่าง ความแปลก
ใหม่ ในผลงาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.47  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.08  โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีบริการ
หลากหลายรูปแบบให้ลูกคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 รองลงมา
คือ มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.14 ช่ือเสียงของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.08 รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการ
น าเสนอท่ีน่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 การมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกคา้เป้าหมาย มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.92  และความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.88 
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ตารางที ่ 27 แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านราคา 
จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านราคา 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบ
กบัท่ีอ่ืน 

3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

ราคายืดหยุ่นและปรับเปล่ียนได้ตามความ
ตอ้งการของลกูคา้ 

3.90 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม 3.91 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

สามารถต่อรองราคาได ้ 3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวิธี 3.91 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

เงินมดัจ าการจดังานมีสดัส่วนท่ีเหมาะสม 3.77 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

สามารถช าระเงินแบบผ่อนช าระตามงวดท่ี
เหมาะสม 

3.56 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.10 
(มาก) 

การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ 3.93 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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ตารางที ่ 27 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
ราคา จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านราคา 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน 4.00 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ

จดังานต ่ากว่า 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัด้านราคา โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.85 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ใบเสนอราคาการจดั
งานมีความชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 รองลงมาคือ สามารถต่อรองราคาได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 
การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม 
และสามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวิธี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.91 ราคายืดหยุน่และปรับเปล่ียนไดต้าม
ความตอ้งการของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.90 ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน  
และเงินมดัจ าการจดังานมีสัดส่วนท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.77 และสามารถช าระเงินแบบผอ่น
ช าระตามงวดท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นราคา  โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 โดย
ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ใบเสนอราคาการจดังานมีความ
ชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.26 รองลงมาคือ การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.09 สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวธีิ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม 
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และเงินมดัจ าการจดังานมีสัดส่วนท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 สามารถต่อรองราคาได้ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.98 ราคายืดหยุ่นและปรับเปล่ียนไดต้ามความตอ้งการของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.95 และราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 

ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ สามารถช าระเงินแบบผอ่นช าระ
ตามงวดท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.42  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นราคา โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.06
โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน
มากกวา่ 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ สามารถช าระเงิน
ไดห้ลากหลายวิธี และใบเสนอราคาการจดังานมีความชัดเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.20 รองลงมาคือ 
ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 เงินมดัจ าการจดังานมี
สัดส่วนท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.12 สามารถช าระเงินแบบผ่อนช าระตามงวดท่ีเหมาะสม มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.10 การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 สามารถต่อรอง
ราคาได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.90 และราคา
ยดืหยุน่และปรับเปล่ียนไดต้ามความตอ้งการของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.85 
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ตารางที ่ 28  แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
จัดจ าหน่าย จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ท าเลท่ีตั้งอยู่ในแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อ
สะดวก 

3.71 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ 4.37 
(มาก) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

ความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์ 4.29 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

มี เว็บไซด์ให้บริการแนะน า กิจการและ
บริการท่ีมี 

3.76 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ

จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 4.03 โดยปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มี
ท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 รองลงมาคือ ความสะดวกในการติดต่อทาง
โทรศพัท ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.29 มีเวบ็ไซด์ให้บริการแนะน ากิจการและบริการท่ีมี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.76 และท าเลท่ีตั้งอยูใ่นแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อสะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย  โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.34 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณใน
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การจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.72 และความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.60   

ปัจจัยย่อยด้านการจัดจ าหน่ายท่ีผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก ไดแ้ก่ มีเวบ็ไซด์ให้บริการ
แนะน ากิจการและบริการท่ีมี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.09 และท าเลท่ีตั้งอยู่ในแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย 
ติดต่อสะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากับ 4.20 โดยปัจจัยย่อยด้านการจัดจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดับมาก โดยเรียงล าดับ
ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 รองลงมาคือ มีท่ีจอด
รถกวา้งขวาง เพียงพอ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 มีเวบ็ไซด์ให้บริการแนะน ากิจการและบริการท่ีมี มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 และท าเลท่ีตั้งอยูใ่นแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อสะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03
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ตารางที่  29 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
ส่งเสริมการตลาดจ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ 3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการส่ือสารผ่านส่ือต่างๆ เพ่ือให้ลูกคา้เห็น
คุณภาพการจัด งาน ท่ี ได้มาตรฐานและ
น่าเช่ือถือ 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

โฆษณาของบริษัทมีความน่าสนใจและ
น่าเช่ือถือจึงท าใหล้กูคา้เลือกใชบ้ริการ 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

การประชาสัมพันธ์ผลงานท่ีผ่านมาท าให้
ลูกคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใช้
บริการ 

3.54 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

พนักงานเสนอขายสามารถตอบค าถามได้
อยา่งชดัเจนและใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน 3.54 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชั่นต่างๆ ผ่านส่ือ
ทางตรง 

3.77 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใชบ้ริการ 3.64 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 29 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.55 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานใน
องค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังานต ่ากว่า 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดับ
ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผา่นส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.77 รองลงมา
คือ การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.64 มีรายการส่งเสริมการขายท่ี
น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.57 และการประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าให้ลูกคา้เกิดความมัน่ใจ
และมีผลต่อการเลือกใช้บริการ และความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.54  

ปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัปานกลาง โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย 
ได้แก่ โฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าให้ลูกคา้เลือกใช้บริการ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากับ 3.47 รองลงมาคือ มีการส่ือสารผ่านส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกค้าเห็นคุณภาพการจดังานท่ีได้
มาตรฐานและน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.46 และพนกังานเสนอขายสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่ง
ชดัเจนและใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.41 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.61 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานใน องค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย 
ไดแ้ก่ การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใช้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 รองลงมาคือ พนกังาน
เสนอขายสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจนและใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ และมีการแจง้ข่าวสาร
โปรโมชัน่ต่างๆ ผา่นส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.67 มีการส่ือสารผา่นส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกคา้เห็น
คุณภาพการจดังานท่ีไดม้าตรฐานและน่าเช่ือถือ และความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.63 มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.60 และการ
ประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าใหลู้กคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.58  

ปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ี ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ โฆษณาของ
บริษทัมีความน่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าใหลู้กคา้เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.37 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.87 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์ร
ท่ีมีงบประมาณในการจดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบั
ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผ่านส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.95 รองลงมา
คือ การประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าให้ลูกคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใชบ้ริการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 มีการส่ือสารผ่านส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกคา้เห็นคุณภาพการจดังานท่ีไดม้าตรฐาน
และน่าเช่ือถือ  และการบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.92 พนกังาน
เสนอขายสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจนและให้บริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.85 
มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ และโฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าให้
ลูกคา้เลือกใช้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.80 และความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76  
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ตารางที่   30 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
บุคลากร จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

บุคลากรมีความคิดสร้างสรรค์มีความรู้
ความสามารถ  

3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญใน
ดา้นการบริการลูกคา้ และมีการตอบสนอง
ลกูคา้อยา่งทนัทีเม่ือลกูคา้เกิดปัญหาข้ึน 

3.57 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ความเพียงพอของพนกังานในการใหบ้ริการ 3.71 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

มารยาทการใหบ้ริการของพนกังาน 3.84 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

เจา้ของหรือผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง 4.37 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

การยิ้มแยม้ เป็นมิตรของพนกังาน โดยมีใจ
ใหบ้ริการ 

4.01 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน 3.66 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ความรู้และทักษะในการแก้ไขเหตุการณ์
เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน 

3.54 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.05 
(มาก) 
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ตารางที ่ 30 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
บุคลากร จ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความสามารถในการปฏิบัติงานได้อย่าง
หลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล 

3.66 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.97 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ

จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.77 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณใน
การจดังานต ่ากว่า 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เจา้ของหรือ
ผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 รองลงมาคือ การยิม้แยม้ เป็นมิตรของพนกังาน 
โดยมีใจให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.01 มารยาทการให้บริการของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 
ความเพียงพอของพนกังานในการใหบ้ริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71 พนกังานสามารถตอบค าถามได้
อย่างชดัเจน และความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ย่างหลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั  3.66 บุคลากรมีความคิดสร้างสรรค์มีความรู้ความสามารถ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.60 
บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในด้านการบริการลูกคา้ และมีการตอบสนองลูกคา้อย่าง
ทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.57 และความรู้และทกัษะในการแกไ้ขเหตุการณ์
เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.54   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.70 
โดยปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 
50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เจา้ของหรือผูบ้ริหารใส่
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ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.47 รองลงมาคือ การยิ้มแยม้ เป็นมิตรของพนกังาน โดยมีใจ
ใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.02 มารยาทการใหบ้ริการของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 พนกังาน
สามารถตอบค าถามไดอ้ย่างชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.60 บุคลากรมีความคิดสร้างสรรคมี์ความรู้
ความสามารถ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.58 และบุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในดา้นการบริการ
ลูกคา้ และมีการตอบสนองลูกคา้อยา่งทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56 

ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณใน
การจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัปานกลาง โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ได้แก่ 
ความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ยา่งหลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล มีค่าเฉล่ียเท่ากบั  3.47 
รองลงมาคือ ความเพียงพอของพนกังานในการให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.44 และความรู้และ
ทกัษะในการแกไ้ขเหตุการณ์เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.42 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.93 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ี ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการจดั
งานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เจา้ของหรือ
ผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.44 รองลงมาคือ ความรู้และทกัษะในการแกไ้ข
เหตุการณ์เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 ความสามารถในการปฏิบติังานได้
อยา่งหลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 การยิม้แยม้ เป็นมิตรของพนกังาน 
โดยมีใจให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 มารยาทการให้บริการของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.92 
บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในด้านการบริการลูกคา้ และมีการตอบสนองลูกคา้อย่าง
ทนัทีเม่ือลูกค้าเกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.88 บุคลากรมีความคิดสร้างสรรค์มีความรู้
ความสามารถ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76 ความเพียงพอของพนกังานในการให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.75 และพนกังานสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.69 
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ตารางที่  31 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
กระบวนการให้บริการจ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและ
มีประสิทธิภาพ 

3.70 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน  3.63 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวาง
ไว ้ 

3.59 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

ความพร้อมด้านต่างๆในการจัดงาน เช่น 
ทีมงาน และอุปกรณ์ 

3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ใหบ้ริการของทีมงานท่ีใหบ้ริการในวนัจดังาน 

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การประเมินผลการจัดงานและสรุปข่าวสาร
ทั้ งหมดให้แก่องค์กรเม่ือด าเนินการจัดงาน
เสร็จส้ิน 

3.60 
(มาก) 

3.37 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงิน
ถกูตอ้งรวดเร็ว 

4.04 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน 3.96 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.76 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 31 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ
จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.76 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการให้บริการท่ี ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างาน
ในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังานต ่ากว่า 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบั
ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงินถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.04 
รองลงมาคือ ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.96 ความพร้อมดา้นต่างๆใน
การจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.83 กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ให้บริการของทีมงานท่ีให้บริการในวนัจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.73 การประสานงานเป็นไปดว้ย
ความถูกตอ้งและมีประสิทธิภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.70 ขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.63 การประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องคก์รเม่ือด าเนินการ
จดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.60 และกระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวางไว ้มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.59  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.84 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย 
ไดแ้ก่ ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงินถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.16 รองลงมา
คือ ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.09 ความพร้อมดา้นต่างๆในการจดังาน 
เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้ง และมี
ประสิทธิภาพ และขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 และกระบวนการ
ท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวางไว ้และกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการให้บริการของ
ทีมงานท่ีใหบ้ริการในวนัจดังาน  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.79 

ปัจจยัย่อยดา้นกระบวนการให้บริการท่ี ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดับปานกลาง ได้แก่ การ
ประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องค์กรเม่ือด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.37 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับมาก มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการใหบ้ริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานใน
องค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดับมาก โดย
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เรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและมีประสิทธิภาพ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.25 รองลงมาคือ ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงินถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.20 ความพร้อมดา้นต่างๆในการจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.10 
ขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.95 กระบวนการในการควบคุมคุณภาพ
การให้บริการของทีมงานท่ีให้บริการในวนัจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.88 ความตรงต่อเวลาในการ
น าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.80 การประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องคก์ร
เม่ือด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.69 และกระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผน
ท่ีวางไว ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.61  

 
ตารางที่  32 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
ส่ิงน าเสนอทางกายภาพจ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การจัดตกแต่งสถานท่ีภายในบริษัทมี
ความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพ่ิมความ
น่าเช่ือถือในการติดต่อใชบ้ริการ 

4.44 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจัดงาน
สวยงาม น่าสนใจ  

4.44 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการ
ท่ีทนัสมยั  

4.04 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 
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ตารางที ่ 32 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
การส่ิงน าเสนอทางกายภาพจ าแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

งบประมาณในการจัดงาน 

ต า่กว่า 50,000 
บาท 

(n=70) 

50,000 – 100,000 
บาท 

(n=43) 

มากกว่า 100,000 
บาทขึน้ไป 

(n=59) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์
และมีความน่าเช่ือถือ 

3.70 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

การสร้างบรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ี
ใหส้วยงาม 

4.37 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ 3.89 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี 
เหมาะแก่การจดังาน 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.20 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมีงบประมาณในการ

จดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก 
มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.20 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างาน
ในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังานต ่ากว่า 50,000 บาท พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ได้แก่ 
สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.53 

ปัจจยัย่อยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมี
งบประมาณในการจดังานต ่ากวา่ 50,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ 
การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความน่าเช่ือถือในการติดต่อใช้
บริการ และการตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจดังานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.44 รองลงมา
คือ การสร้างบรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ีให้สวยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 มีเคร่ืองมือและ
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อุปกรณ์ในการให้บริการท่ีทนัสมยั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.04 การใช้วสัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 และการแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.70  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังาน 50,000 – 
100,000 บาท พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.28 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ สถานท่ีโปร่ง 
โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.70 และการสร้างบรรยากาศ การ
ตกแต่งสถานท่ีใหส้วยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.53 

ปัจจยัย่อยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมี
งบประมาณในการจดังาน 50,000 – 100,000 บาท พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย 
ไดแ้ก่ การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความน่าเช่ือถือในการ
ติดต่อใช้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.47 รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจดังานสวยงาม 
น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42 การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.12 มีเคร่ืองมือ
และอุปกรณ์ในการให้บริการท่ีทนัสมยั  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.91 และการแต่งกายของพนกังานเป็น
เอกลกัษณ์และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.81  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกว่า 
100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจต่อปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.24 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างาน
ในองค์กรท่ีมีงบประมาณในการจดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด 
ไดแ้ก่ การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความน่าเช่ือถือในการ
ติดต่อใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.58 

ปัจจยัย่อยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีท างานในองคก์รท่ีมี
งบประมาณในการจดังานมากกว่า 100,000 บาทข้ึนไป พึงพอใจในระดับมาก โดยเรียงล าดับ
ค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 
รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจดังานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.20 การสร้าง
บรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ีให้สวยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.20 มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการ
ให้บริการท่ีทนัสมยั และการแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.17 และ การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.95  
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ตารางที่  33 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
ผลติภัณฑ์ จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนีเ้ป็น

คร้ังแรก) 
(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของบริษทั 4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการ
น าเสนอท่ีน่าสนใจ 

3.90 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน 3.56 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน 3.86 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การมีเครือข่ายและความสัมพันธ์อันดีกับ
ลกูคา้เป้าหมาย 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีบริการหลากหลายรูปแบบให้ลูกค้าเลือก
ตามความพอใจและงบประมาณ 

3.95 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร 3.97 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.89 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 
คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 โดยปัจจยั
ยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง พึงพอใจใน
ระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ช่ือเสียงของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07  รองลงมาคือ เคย
ใช้บริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มีการให้บริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97เคยใชบ้ริการมา
ก่อนหนา้น้ีแลว้มีบริการหลากหลายรูปแบบใหลู้กคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.95 เคยใชบ้ริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการน าเสนอท่ี
น่าสนใจ และเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้วการมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกค้า
เป้าหมาย มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.90 เคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 และเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจต่อปัจจัยด้าน
ผลิตภณัฑ ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว มากกว่า 2 คร้ัง พึงพอใจในระดับมาก โดย
เรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เคยใชบ้ริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้มีการให้บริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.26 รองลงมาคือ ช่ือเสียงของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.16 เคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มี
บริการหลากหลายรูปแบบใหลู้กคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 เคย
ใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้วการมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกคา้เป้าหมาย มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.97 เคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.84 เคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76 
และเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการน าเสนอท่ีน่าสนใจ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.74 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑโ์ดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.12โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์
ท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)ข้ึนไป พึงพอใจในระดบั
มาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มีบริการหลากหลายรูปแบบให้
ลูกคา้เลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.38 รองลงมาคือ เคยใชบ้ริการมาก่อน
หนา้น้ีแลว้มีการใหบ้ริการแบบครบวงจร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 ช่ือเสียงของบริษทั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.21 เคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจดังาน วิธีการน าเสนอท่ีน่าสนใจ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 เคยใชบ้ริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน มีค่าเฉล่ีย
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เท่ากบั 4.00 และเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้ความแตกต่าง ความแปลกใหม่ ในผลงาน และเคย
ใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้วการมีเครือข่ายและความสัมพนัธ์อนัดีกบัลูกคา้เป้าหมาย มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.90 
 
ตารางที ่ 34 แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านราคา 
จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการ
มาก่อน (ใช้คร้ังนี้
เป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบั
ท่ีอ่ืน 

3.64 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ราคายืดหยุ่นและปรับเปล่ียนได้ตามความ
ตอ้งการของลกูคา้ 

3.74 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม 4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

สามารถต่อรองราคาได ้ 3.86 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวิธี 4.08 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

เงินมดัจ าการจดังานมีสดัส่วนท่ีเหมาะสม 3.90 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

สามารถช าระ เ งินแบบผ่อนช าระตามงวดท่ี
เหมาะสม 

3.63 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ 4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 
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ตารางที ่ 34 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
ราคา จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนีเ้ป็น

คร้ังแรก) 
(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน 4.04 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 

คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นราคา โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.88 โดยปัจจยัยอ่ย
ดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง พึงพอใจในระดบัมาก 
โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวิธี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.08 รองลงมาคือ 
การแจง้ราคาล่วงหน้าก่อนด าเนินการ และใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.04 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 เงินมดัจ าการจดังานมีสัดส่วนท่ี
เหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.90 สามารถต่อรองราคาได้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 ราคายืดหยุ่นและ
ปรับเปล่ียนไดต้ามความตอ้งการของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.74 ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือ
เปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.64 และสามารถช าระเงินแบบผอ่นช าระตามงวดท่ีเหมาะสม 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.63   

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้วมากกว่า 2 คร้ังพึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นราคา  โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.03 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้ พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ 
ใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.27 รองลงมาคือ  สามารถช าระเงินได้
หลากหลายวิธี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24 มีเง่ือนไขในการช าระเงินท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 
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สามารถต่อรองราคาได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 ราคายืดหยุ่นและปรับเปล่ียนไดต้ามความตอ้งการ
ของลูกคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 การแจง้ราคาล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 ราคา
ส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกับท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.96 เงินมดัจ าการจดังานมี
สัดส่วนท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 และสามารถช าระเงินแบบผอ่นช าระตามงวดท่ีเหมาะสม 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.79 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นราคา โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.93 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)ข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดย
เรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ราคาส าหรับการจดัเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบัท่ีอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.31 รองลงมาคือ เงินมดัจ าการจดังานมีสัดส่วนท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 สามารถต่อรอง
ราคาได้ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.10 ราคายืดหยุ่นและปรับเปล่ียนได้ตามความต้องการของลูกค้า มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 ใบเสนอราคาการจดังานมีความชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 การแจง้ราคา
ล่วงหนา้ก่อนด าเนินการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 สามารถช าระเงินแบบผอ่นช าระตามงวดท่ีเหมาะสม 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 สามารถช าระเงินไดห้ลากหลายวธีิ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.52 และมีเง่ือนไขในการ
ช าระเงินท่ีเหมาะสม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.48 
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ตารางที่  35 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
จัดจ าหน่าย จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนีเ้ป็น

คร้ังแรก) 
(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ท าเลท่ีตั้งอยู่ในแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อ
สะดวก 

3.84 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ 4.34 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

ความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์ 4.38 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.14 
(มาก) 

มีเวบ็ไซดใ์ห้บริการแนะน ากิจการและบริการ
ท่ีมี 

3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.10 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 

คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.10 โดย
ปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง 
พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ได้แก่ ความสะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.38 รองลงมาคือ มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 และท าเลท่ี
ตั้งอยูใ่นแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อสะดวก และมีเวบ็ไซดใ์หบ้ริการแนะน ากิจการและบริการท่ีมี 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้ พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย  โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.19 โดยปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ได้แก่ ความ
สะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท์ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.54 และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.51   

ปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ี
แลว้มากกวา่ 2 คร้ังพึงพอใจในระดบัมาก ไดแ้ก่ มีเวบ็ไซดใ์หบ้ริการแนะน ากิจการและบริการท่ีมี มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 และท าเลท่ีตั้งอยูใ่นแหล่งชุมชน เขา้ถึงง่าย ติดต่อสะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.77 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.29 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการ
จดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)ข้ึนไป พึงพอใจ
ในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง เพียงพอ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.52 

ปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้
คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)ข้ึนไป พึงพอใจในระดับมาก ได้แก่ ท าเลท่ีตั้ งอยู่ในแหล่งชุมชน เข้าถึงง่าย 
ติดต่อสะดวก และมีเวบ็ไซดใ์หบ้ริการแนะน ากิจการและบริการท่ีมี มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24 และความ
สะดวกในการติดต่อทางโทรศพัท ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 
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ตารางที่  36 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
ส่งเสริมการตลาดจ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนีเ้ป็น

คร้ังแรก) 
(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ 3.71 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีการส่ือสารผา่นส่ือต่างๆ เพ่ือใหลู้กคา้เห็น
คุณภาพการจดังานท่ีไดม้าตรฐานและ
น่าเช่ือถือ 

3.73 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

โฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและ
น่าเช่ือถือจึงท าใหลู้กคา้เลือกใชบ้ริการ 

3.53 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

การประชาสมัพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าให้
ลกูคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใช้
บริการ 

3.64 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

พนกังานเสนอขายสามารถตอบค าถามได้
อยา่งชดัเจนและใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ 

3.71 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

ความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน 3.56 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผา่นส่ือ
ทางตรง 

3.74 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใชบ้ริการ 3.56 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.10 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 36 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 
คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.10 
โดยปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว
เพียง 1 คร้ัง พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ 
ผ่านส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.74 รองลงมาคือ มีการส่ือสารผ่านส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกคา้เห็น
คุณภาพการจดังานท่ีไดม้าตรฐานและน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.73 มีรายการส่งเสริมการขายท่ี
น่าสนใจ และพนกังานเสนอขายสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจนและให้บริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71 การประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าใหลู้กคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการ
เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.64 ความสามารถในการเสนอขายของพนกังาน และการบอกต่อ 
(ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56 และโฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและ
น่าเช่ือถือจึงท าใหลู้กคา้เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.53 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจต่อปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยู่ในระดับมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากับ 4.19 โดยปัจจยัย่อยด้านการ
ส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้มากกวา่ 2 คร้ัง พึงพอใจ
ในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใช้บริการ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.81 รองลงมาคือ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผา่นส่ือทางตรง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.77 
พนกังานเสนอขายสามารถตอบค าถามได้อย่างชดัเจนและให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.60 มีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ และการประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผ่านมาท าให้
ลูกคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการเลือกใช้บริการ พร้อมทั้งความสามารถในการเสนอขายของ
พนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.59 และโฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าให้ลูกคา้
เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.51 

ปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อน
หนา้น้ีแลว้ พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ มีการส่ือสารผา่นส่ือต่างๆ เพื่อให้ลูกคา้เห็นคุณภาพ
การจดังานท่ีไดม้าตรฐานและน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.44 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.29 โดยปัจจยัยอ่ย
ดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)
ข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การบอกต่อ (ค าบอกเล่า) ของผูเ้คยใช้
บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.10 รองลงมาคือ มีการแจง้ข่าวสารโปรโมชัน่ต่างๆ ผ่านส่ือทางตรง มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 การประชาสัมพนัธ์ผลงานท่ีผา่นมาท าให้ลูกคา้เกิดความมัน่ใจและมีผลต่อการ
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เลือกใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 มีการส่ือสารผา่นส่ือต่างๆ เพื่อใหลู้กคา้เห็นคุณภาพการจดังาน
ท่ีไดม้าตรฐานและน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 ความสามารถในการเสนอขายของพนักงาน มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 โฆษณาของบริษทัมีความน่าสนใจและน่าเช่ือถือจึงท าให้ลูกคา้เลือกใชบ้ริการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.72 และมีรายการส่งเสริมการขายท่ีน่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.69 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน 
(ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) ข้ึนไป พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ พนกังานเสนอขายสามารถตอบ
ค าถามไดอ้ยา่งชดัเจนและใหบ้ริการไดอ้ยา่งมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.48  
 
ตารางที่  37 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
บุคลากร จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมาก่อน
หน้านีแ้ล้วเพยีง 1 

คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนี้
เป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

บุคลากรมีความคิดสร้างสรรคมี์ความรู้
ความสามารถ  

3.49 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในดา้น
การบริการลกูคา้ และมีการตอบสนองลกูคา้
อยา่งทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน 

3.56 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความเพียงพอของพนกังานในการใหบ้ริการ 3.63 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

มารยาทการใหบ้ริการของพนกังาน 3.75 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 
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ตารางที ่ 37 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
บุคลากร จ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใช้คร้ังนี้
เป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

เจา้ของหรือผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง 4.32 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

การยิม้แยม้ เป็นมิตรของพนกังาน โดยมีใจ
ใหบ้ริการ 

3.95 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน 3.71 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

ความรู้และทกัษะในการแกไ้ขเหตุการณ์เฉพาะ
หนา้ไดดี้ของพนกังาน 

3.55 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ยา่ง
หลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล 

3.64 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.73 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 

คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.73 โดยปัจจยั
ยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้เพียง 1 คร้ัง พึงพอใจใน
ระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ เจา้ของหรือผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.32 รองลงมาคือ การยิ้มแยม้ เป็นมิตรของพนักงาน โดยมีใจให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.95 
มารยาทการให้บริการของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.75 พนักงานสามารถตอบค าถามไดอ้ย่าง
ชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71 ความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ยา่งหลากหลายของพนกังานแต่ละ
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บุคคล มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.64 ความเพียงพอของพนักงานในการให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.63 
บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในด้านการบริการลูกคา้ และมีการตอบสนองลูกคา้อย่าง
ทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56 และความรู้และทกัษะในการแก้ไขเหตุการณ์
เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.55  

ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 
1 คร้ัง พึงพอใจในระดบัปานกลาง  ไดแ้ก่ บุคลากรมีความคิดสร้างสรรคมี์ความรู้ความสามารถ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.49 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจต่อปัจจัยด้าน
บุคลากร โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83 โดยปัจจยัย่อยดา้นบุคลากรท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ได้แก่ เจา้ของหรือ
ผูบ้ริหารใส่ใจดูแลดว้ยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.54 

ปัจจยัย่อยด้านบุคลากรท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว
มากกว่า 2 คร้ัง พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ได้แก่ การยิ้มแยม้ เป็นมิตรของ
พนกังาน โดยมีใจใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 รองลงมาคือ มารยาทการให้บริการของพนกังาน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 บุคลากรในแต่ละแผนกมีความช านาญในด้านการบริการลูกคา้ และมีการ
ตอบสนองลูกคา้อย่างทนัทีเม่ือลูกคา้เกิดปัญหาข้ึน และความรู้และทกัษะในการแก้ไขเหตุการณ์
เฉพาะหน้าได้ดีของพนักงาน มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.69 บุคลากรมีความคิดสร้างสรรค์มีความรู้
ความสามารถ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.67 พนกังานสามารถตอบค าถามไดอ้ยา่งชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.64 และความเพียงพอของพนกังานในการให้บริการ และความสามารถในการปฏิบติังานไดอ้ยา่ง
หลากหลายของพนกังานแต่ละบุคคล มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.60  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากรท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)ข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก 
โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่ เจ้าของหรือผูบ้ริหารใส่ใจดูแลด้วยตนเอง มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.38 
รองลงมาคือ ความสามารถในการปฏิบติังานได้อย่างหลากหลายของพนักงานแต่ละบุคคล มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 ความรู้และทกัษะในการแกไ้ขเหตุการณ์เฉพาะหนา้ไดดี้ของพนกังาน มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.03 บุคลากรมีความคิดสร้างสรรคมี์ความรู้ความสามารถ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 บุคลากรใน
แต่ละแผนกมีความช านาญในดา้นการบริการลูกคา้ และมีการตอบสนองลูกคา้อยา่งทนัทีเม่ือลูกคา้
เกิดปัญหาข้ึน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 มารยาทการใหบ้ริการของพนกังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 ความ
เพียงพอของพนกังานในการใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 การยิม้แยม้ เป็นมิตรของพนกังาน โดย
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มีใจให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76 และพนกังานสามารถตอบค าถามได้อย่างชดัเจน มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.55 

 
ตารางที่  38 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
กระบวนการให้บริการจ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการ
มาก่อน (ใช้คร้ังนี้
เป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและ
มีประสิทธิภาพ 

3.84 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน  3.70 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ี
วางไว ้ 

3.52 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความพร้อมด้านต่างๆในการจัดงาน เ ช่น 
ทีมงาน และอุปกรณ์ 

3.82 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ใหบ้ริการของทีมงานท่ีใหบ้ริการในวนัจดังาน 

3.74 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

การประเมินผลการจัดงานและสรุปข่าวสาร
ทั้ งหมดให้แก่องค์กรเม่ือด าเนินการจัดงาน
เสร็จส้ิน 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 
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ตารางที ่ 38 (ต่อ) แสดงค่าเฉลีย่ และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้าน
กระบวนการให้บริการจ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการ
มาก่อน (ใช้คร้ัง
นีเ้ป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงิน
ถกูตอ้งรวดเร็ว 

3.92 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน 3.85 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.73 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 38 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 
คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.73 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหนา้น้ี
แล้วเพียง 1 คร้ัง พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ขั้นตอนช าระเงิน การออก
เอกสารทางการเงินถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.92 รองลงมาคือ ความตรงต่อเวลาในการ
น าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.85 การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและมีประสิทธิภาพ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.84 ความพร้อมดา้นต่างๆในการจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.82 กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการให้บริการของทีมงานท่ีให้บริการในวนัจดังาน  มี
ค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.74 ขั้นตอนการท างานมีความเป็นมาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.70 และ
กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวางไว ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.52 

ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อน
หน้าน้ีแล้วเพียง 1 คร้ัง พึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การประเมินผลการจดังานและสรุป
ข่าวสารทั้งหมดใหแ้ก่องคก์รเม่ือด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.48 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.87 โดยปัจจยัย่อยด้าน
กระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแลว้มากกว่า 2 คร้ัง พึง
พอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสารทางการเงิน
ถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.23 รองลงมาคือ การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและมี
ประสิทธิภาพ และความพร้อมดา้นต่างๆในการจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.99 ความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 ขั้นตอนการท างานมีความเป็น
มาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.81 กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการให้บริการของทีมงานท่ี
ให้บริการในวนัจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.70 กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ีวางไว ้มี
ค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.69 และการประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องค์กรเม่ือ
ด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.60 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.04 โดยปัจจยัยอ่ย
ดา้นกระบวนการให้บริการท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก)
ข้ึนไป พึงพอใจในระดับมาก โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่ ขั้นตอนช าระเงิน การออกเอกสาร
ทางการเงินถูกตอ้งรวดเร็ว มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 รองลงมาคือ กระบวนการในการควบคุมคุณภาพ
การให้บริการของทีมงานท่ีให้บริการในวนัจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 ความพร้อมดา้นต่างๆใน
การจดังาน เช่น ทีมงาน และอุปกรณ์ และความตรงต่อเวลาในการน าเสนองาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.07 การประสานงานเป็นไปดว้ยความถูกตอ้งและมีประสิทธิภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 ขั้นตอน
การท างานมีความเป็นมาตรฐาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.97 กระบวนการท างานต่างๆเป็นไปตามแผนท่ี
วางไว ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 และการประเมินผลการจดังานและสรุปข่าวสารทั้งหมดให้แก่องคก์ร
เม่ือด าเนินการจดังานเสร็จส้ิน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.76  
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ตารางที่  39 แสดงค่าเฉลี่ย และระดับของความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในปัจจัยด้านการ
ส่ิงน าเสนอทางกายภาพจ าแนกตามการเคยใช้บริการจาก จิตต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

การเคยใช้บริการจาก จติต์อารี สปอร์ต คอมเพลก็ซ์ 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว
เพยีง 1 คร้ัง 
(n=73) 

เคยใช้บริการมา
ก่อนหน้านีแ้ล้ว 
มากกว่า 2 คร้ัง 

(n=70) 

ไม่เคยใช้บริการ
มาก่อน (ใช้คร้ังนี้
เป็นคร้ังแรก) 

(n=29) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การจัดตกแต่งสถานท่ีภายในบริษัทมีความ
สวยงาม มีเอกลกัษณ์เพ่ิมความน่าเช่ือถือในการ
ติดต่อใชบ้ริการ 

4.33 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจัดงานสวยงาม 
น่าสนใจ  

4.34 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

มี เค ร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการ ท่ี
ทนัสมยั  

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

การแต่งกายของพนักงานเป็นเอกลกัษณ์และมี
ความน่าเช่ือถือ 

3.86 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

การสร้างบรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ีให้
สวยงาม 

4.30 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ 3.86 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่
การจดังาน 

4.41 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.16 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้เพียง 1 
คร้ัง พึงพอใจต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.16 โดยปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ี
แล้วเพียง 1 คร้ัง พึงพอใจในระดับมาก โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่ สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย 
บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการ
จดังานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม 
มีเอกลกัษณ์เพิ่มความน่าเช่ือถือในการติดต่อใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.33 การสร้างบรรยากาศ 
การตกแต่งสถานท่ีให้สวยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30 มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการท่ี
ทนัสมยั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 และการแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์และมีความน่าเช่ือถือ 
และการใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใช้บริการมาก่อนหน้าน้ีแล้ว พึงพอใจต่อปัจจยัด้านส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.21 โดยปัจจยัย่อยด้านส่ิง
น าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อนหนา้น้ีแลว้ พึงพอใจในระดบัมาก
ท่ีสุด ไดแ้ก่ การจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความน่าเช่ือถือใน
การติดต่อใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.54 และสถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การ
จดังาน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.53 

ปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีเคยใชบ้ริการมาก่อน
หนา้น้ีแลว้มากกวา่ 2 คร้ัง พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การสร้างบรรยากาศ 
การตกแต่งสถานท่ีใหส้วยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.36 รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ีบริเวณการจดั
งานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการท่ีทนัสมยั มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 การใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.96 และการแต่งกายของ
พนกังานเป็นเอกลกัษณ์และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.73 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมาก่อน (ใช้คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) พึงพอใจต่อ
ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.49 โดยปัจจยั
ยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใชบ้ริการมาก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ัง
แรก) พึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ สถานท่ีโปร่ง โล่ง สบาย บรรยากาศดี เหมาะแก่การจดังาน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.83 และการจดัตกแต่งสถานท่ีภายในบริษทัมีความสวยงาม มีเอกลกัษณ์เพิ่มความ
น่าเช่ือถือในการติดต่อใชบ้ริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.79 

 



 
 
 

78 
 

ปัจจยัย่อยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่เคยใช้บริการมา
ก่อน (ใชค้ร้ังน้ีเป็นคร้ังแรก) ข้ึนไป พึงพอใจในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การสร้าง
บรรยากาศ การตกแต่งสถานท่ีให้สวยงาม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.48 รองลงมาคือ การตกแต่งสถานท่ี
บริเวณการจดังานสวยงาม น่าสนใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 การแต่งกายของพนกังานเป็นเอกลกัษณ์
และมีความน่าเช่ือถือ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 มีเคร่ืองมือและอุปกรณ์ในการให้บริการท่ีทนัสมยั มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.31 และการใชว้สัดุการตกแต่งท่ีมีคุณภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24  
 
 


